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Ortsteilrat Kerspleben Erfurt, 15.02.2013
OR KER/002/2013

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben am 12.02.2013

Sitzungsort: Bürgerhaus, Große Herrengasse 1,
99098 Erfurt-Kerspleben

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 20:40 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Herr Gunkel
Schriftführer/in: Frau Schliefke

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
20.11.2012

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 5. Ortsteilbezogene Themen

 5.1. Berichterstattung Ortsteilbürgermeister zu aktuellen
Themen

 6. Informationen
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung
verfahren.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
20.11.2012

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0 

Beschluss:

Die Niederschrift wird bestätigt.

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.

 5. Ortsteilbezogene Themen

 5.1. Berichterstattung Ortsteilbürgermeister zu aktuellen
Themen

Der Ortsteilbürgermeister  berichtet zu folgenden aktuellen Themen:

 Die Veranstaltungen der ortsansässigen Vereine orientieren sich im Wesentlichen an
denen des vergangenen Jahres.

 Aufgrund der Initiative des Landes Thüringen wird anlässlich des Lutherjahres 2017
der Lutherweg  entstehen. Dieser führt u.a. über Kerspleben bis Weimar. Der
Lutherweg verbindet 21 der durch die Evangelische Kirche in Mitteldeutschland
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definierten Lutherstätten, die besonders mit dem Leben und Werk des Reformators
in Verbindung stehen.
Der Weg verläuft auf attraktiven vorhandenen Wander- und Pilgerwegen und
garantiert die Anbindung länderübergreifend an die Nachbarbundesländer. Eine
Tafel mit Erläuterungen soll entstehen, deren Rückseite kann eventuell für
Informationen des Heimat- und Geschichtsvereins Kerspleben e.V. zum Jakobsweg genutzt
werden. Die Kosten werden vom Land Thüringen getragen.

 Es gibt einen neuen Vordruck "Bedarfsmeldung für die finanzielle Unterstützung
der Vereinstätigkeit entsprechend der Ortsteilverfassung § 16 (Projektförderung)".
Dieser wurde bereits an die Vereine weitergeleitet. Die Vergabe der  Mittel
orientiert sich im Wesentlichen an der des vergangenen Jahres.

6. Informationen

Der Ortsteilbürgermeister informiert über Folgendes:

 Der Ehrenamtsbeauftragte der Stadt Erfurt bittet um Vorschläge, welche Bürger sich
ehrenamtlich besonders verdient gemacht haben und aus diesem Grund besonders
geehrt werden sollten. Die Vorschläge hierzu müssen mit einer ausreichenden
Begründung bis zum 31.03.2013 beim Ehrenamtsbeauftragten eingegangen sein. Die
 Verwaltungsrichtlinie der Landeshauptstadt Erfurt zur Förderung der gemeinnützigen
ehrenamtlichen Tätigkeit auf dem Gebiet der Landeshauptstadt Erfurt ist zu
beachten.

 Die ortsansässigen Vereine haben sich eine gemeinsame Zielstellung gesetzt, ein
Bürgerzentrum soll entstehen. Ein erneutes Treffen der Vereine  bezüglich der
Findung geeigneter Räumlichkeiten  und Auslotung sämtlicher Möglichkeiten ist
geplant.

 Aktion Baumscheck (städtische Aktion zur Förderung von Baumpflanzungen in
öffentlichen Grün- und Parkanlagen, mit Bezahlung von 125 EUR) möchte ein Bürger
in Kerspleben für seine Familie im Frühjahr einen Baum pflanzen. Das Garten- und
Friedhofsamt sandte einen Lageplan mit vier Standortmöglichkeiten und bittet den
Ortschaftsrat um Vorschläge, welche dieser Standorte aus der Sicht des Ortsteilrates
geeignet wären.

 Im Ergebnis einer Stadtratsanfrage wurde festgelegt, dass der Eingang zur
Grundschule, Zur Waidmühle, wieder bis 15:00 Uhr geöffnet ist.
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 Ein vom Ortsteilbürgermeister unterzeichnetes Schreiben mit Vorschlägen zur
Verbesserung der Nahverkehrsanbindung Ortsteil Kerspleben/Töttleben wird an die
Erfurter Verkehrsbetriebe AG gesandt. Einem Ortsteilratsmitglied wird für den Entwurf
ein besonderer Dank ausgesprochen.

 Der Ortsteilrat diskutiert die Anlegung eines Bürgerwaldes, in welchem durch
ortsansässige Bürger Bäume pflanzen könnten. Ausgleichsmaßnahmeflächen könnte
hierfür geeignet sein.

Ein anwesender Bürger teilt Folgendes mit:

 Im Gewerbegebiet „Unterm Fichtenwege“ in Kerspleben sind die Fußwege im Bereich
Fichtenweg stark zugewuchert.

 Im Bereich Milanweg ist das Pflaster teilweise defekt, zum Teil fehlen kleine
Pflastersteine.

 Der anwesende Bürger teilt mit, dass umliegende Feldwege sich zum Teil in einem
schlechten Zustand befinden.
Der Ortsteilbürgermeister teilte dem Bürger hierzu mit, dass die Zuständigkeit für
Feldwege u.a. beim Garten- und Friedhofsamt,  Abteilung Landwirtschaft und
Forsten, liegt.

gez. Gunkel gez. Schliefke
Ortsteilbürgermeister Schriftführerin


